

“我在新时代文明实践中心过暑假！”

□朝鲁门



暑期到来，为了让辖区青少年度过一个健康快乐、有意义的暑假，科左后旗新时代文明实践中心整合各方资源，提升“为小”文明实践志愿服务能力和水平，近日，举办了“我在新时代文明实践中心过暑假”为主题的系列活动，通过开展丰富多彩的文明实践点亮少年儿童的假期生活。

活动中，农牧业新时代农牧民培育基地工作人员通过现场演示、手把手教学等方式，教授奶豆腐制作工艺，并和学生们进行现场互动，让学生们亲身了解、体验奶豆腐制作技艺过程，在传统文化的熏陶中，感受到非遗就在身边。同时，在实践过程中加深了学生对家乡文化的了解，也增强了他们对于中华优秀传统文化的认同感和使命感。

“今天非常高兴参加此次活动，以前从没见过奶豆腐的制作，这次亲自感受了一下，感觉特别有趣，我

后要多参加此类活动。”参加活动的学生阿斯娜高兴地说。

互动体验环节后，进行了“石榴籽”文明实践小课堂。在课堂上，学生们聚精会神地观看了动画片《草原英雄小妹妹》。这部动画片以生动有趣的方式，讲述了小妹妹们在困难和挑战面前勇敢、智慧、团结的感人故事。通过观看这部动画片，学生们不仅能够享受到视觉和听觉的盛宴，还能够从中学习到勇气、智慧和团结精神的重要性。

观看结束后，学生们纷纷表示，这次活动不仅让他们度过了充实而有意义的一天，还让他们深刻感受到了中华优秀传统文化的魅力和力量。他们表示将把学到的精神品质融入到日常生活中去，争做新时代的优秀少年，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

“我前几天看到活动预告，觉得小朋友会比较感兴

趣，所以带孩子过来参加。通过参加此次活动不仅丰富了孩子的生活体验，学到了知识，也增强了孩子的动手能力和团队协作能力。我们家长非常支持这样的活动，希望今后开展更多这样的活动。”学生家长王春英说。

通过这一系列活动，科左后旗新时代文明实践中心不仅为未成年人提供了一个学习、交流和成长的平台，还为他们留下了难忘的暑假记忆。“下一步，科左后旗将持续开展‘我在新时代文明实践中心过暑假’系列活动，结合青少年成长需求，开设书法、剪纸、四胡、亲子阅读以及生活常识等更多集知识性、体验性、趣味性于一体的活动，倾力打造一批适合青少年儿童参与的文明实践品牌项目，深入推进‘全民文明实践’，让孩子们能在文明实践阵地过一个有意义的假期。”科左后旗新时代文明实践服务中心副主任李丽说。

新六十栋社区： 做好“三篇文章” 提升群众“幸福温度”

本报讯(记者 李晶) 为持续巩固主题教育成果，霍林郭勒市珠斯花街道新六十栋社区党支部坚持学用结合，切实做好“三篇文章”，注重保障和改善民生，真心实意办实事解民忧，教育引导广大党员和群众时刻不忘感恩、矢志不渝听党话、坚定不移跟党走。

做好“思想赋能”文章，强化责任担当。社区坚持把群众教育实践活动作为主题教育的延伸拓展和实践载体，充分融入各项重点工作中结合实际抓好落实。立足岗位职责，对群众教育实践活动任务清单进行逐项梳理，细化工作职责、明确工作任务、强化责任落实，开展“围炉茶话”座谈会，组织党员认真学习领会“六句话的事实和道理”，让群众感受到主题教育发展的成果，确保群众教育实践活动工作见真章、求实效。

做好“凝心铸魂”文章，深化以学促干。充分发挥党员干部、在职党员、社区网格员等力量作为先锋模范带头作用，组建宣讲小分队21支，通过线上微信公众号、线下入户宣讲等方式开展全覆盖式宣传，结合“敲门行动”专项行动重点走访独居老人、残疾人等，向大家宣传困难救助、养老医疗等“一张惠民卡”补贴项目清单，使广大群众更深入地了解党的政策和措施。将群众教育实践活动与多元化服务相结合，开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动，在讲述“感党恩”惠民账时做好群众微心愿收集。

做好“成果共享”文章，优化服务质效。聚焦居民群众需求实际，将多元化、精细化服务作为践行“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动的落脚点，纾民困、解民忧、惠民生、暖民心。结合共建驻街单位开展活动，详细了解辖区困难群众生活问题，一对一进行结对帮扶。社区设立帮办代办窗口，重点关注辖区特殊群体，开展“敲门行动”，真正把服务融入日常，让群众切身感受到党组织带来的“幸福温度”。

团结街道 构建和谐亲子关系 营造良好家庭氛围

本报讯(记者 李晶) 为助力未成年人健康成长，帮助家长与孩子建立更加友好、有效的沟通关系，7月16日下午，科尔沁区团结街道举办“如何建立良好的亲子关系”主题心理健康辅导讲座，以构筑家庭的“小平安”，推动社区“大平安”。

活动特邀通辽心语职业培训学校校长、通辽心理学会副理事长赵晓萍担任主讲嘉宾，旨在帮助社区居民建立和谐亲子关系，促进家庭成员心理健康。赵晓萍就青春期孩子的情感需求、心理疾病、如何做智慧型家长、如何创建幸福家庭等内容进行深入讲解，指导父母如何保持理性平和心态，提高家庭教育质量，让亲子关系更融洽、家庭氛围更和谐。

希望社区“强国复兴 有我”百姓故事汇登场

本报讯(记者 李肖峰 通讯员 赵成) 为培育和践行社会主义核心价值观，7月23日上午，奈曼旗大沁他拉街道希望社区开展了“强国复兴有我”百姓故事汇宣讲活动，引导居民更好地传承红色基因，在群众心中厚植爱党爱国情怀。

活动中，宣讲员、社区党委书记张艳梅围绕民族团结这一中心话题，话初心、促团结、讲担当。以视听相结合的方式与大家分享了《半条被子赢民心》《锡伯族万里戍边》《驰骋千里卫家国》三个民族团结小故事，深情讲述了各民族共同团结进步、共同繁荣发展的生命所在、力量所在、希望所在，生动描述各族同胞在民族工作中甘于奉献、勇于担当的精神风貌，为现场观众奉上了一场催人奋进的精神盛宴。

开鲁交警进加油站宣传 “一盔一带”强化源头管控

本报讯(记者 李晶) 为切实提高交通安全参与者的交通安全意识，近日，开鲁县交警大队组织民警走进辖区加油站，向加油站工作人员及过往驾乘人员开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

针对往来车辆较多的实际情况，宣传民警邀请加油站工作人员共同参与，一将交通安全宣传单发放至等待加油的驾驶员手中，民警为大家讲解各种交通违法行为的危害，提醒加油站负责人加强管理，工作人员切实履行职责，严格按照操作规范，倡导加油站工作人员主动携手交警部门，在日常工作中加强对过往驾驶员的交通安全宣传，提高遵守法律法规的意识，做实预防和减少道路交通事故的源头举措，营造安全畅通有序的道路交通环境。

遇见荷花

7月，又到了荷花盛开的时节。在辽河公园，大片荷花或含苞低语或舒展盛开，令人陶醉，为炎炎夏日平添一丝清甜。
本报记者 杜强 摄



霍林河坑口发电公司主动出击 应对迎峰度夏“大考”

本报讯 近日，通辽市持续高温，用电负荷不断攀升，连续高位运行，面对迎峰度夏电力供应巨大压力，霍林河坑口发电公司把能源保供当作当前最紧要的任务，两台机组持续顶峰运行，全力保障电力安全供应，坚决守牢民生用电底线。

为确保安全生产持续稳定，该公司全方位开展安全风险隐患排查治理，针对夏季机组运行特点及可能出现的恶劣天气情况，进一步建立完善保电预案，全方位加强设备巡视、隐患排查治理、防汛设备检查力度，实行预警机制，提前做好高温、暴雨、大风等突发性事件的应对，拧紧设备健康“安全阀”，进一步夯实安全生产基础，为迎峰度夏做好安全保障。

同时，该公司加强现场重点设备、重点区域、特殊时段的巡检频次，认真执行“两票三制”，加强对系统冷却设备、冷却介质状况、通风设施、易发热设备检查和维修，全力保障设备安全可靠运行，确保迎峰度夏电力保供万无一失。

面对迎峰度夏“大考”，该公司扎实开展防高温专项隐患排查治理，对厂区内设备进行红外成像测温，重点对辅机设备接接头、电机轴承、线圈温度、电气配电室温度等进行专项检查，对有异常的设备重点进行检查，并及时采取应对措施，保证在最短时间内消除隐患。(刘璇)

盛发热电公司上半年 实现机组“零非停”

本报讯 2024年上半年，盛发电电公司实现机组“零非停”，为完成全年生产经营目标打下坚实基础。

行动上做细“防”字诀。该公司坚持安全生产关口前移，结合设备运行情况和系统内外典型事故案例，做实经验反馈和隐患排查；强化日常预防性维护，结合电网发电低谷对长周期运行设备进行维护消缺，消除设备长周期运行的“疲劳”；常态化开展反事故演习，提高各岗位人员分析、判断和处理事故的能力，重大操作严格执行预演、评价机制，机组启停、线路停送电、电气倒闸操作等运行操作均实现“零差错”；扎实开展联合检查、隐患排查、反违章专项排查等专项活动，并在深度和广度上下功夫，同时组织开展风险辨识与评估工作，全周期辨识设备设施、人员行为、作业环境存

在的风险，制定并落实防范措施，保证公司安全生产形势持续稳定。

管理上履行“严”字诀。该公司把提升设备管理水平作为“零非停”的突破口，落实消缺专班各级人员管理职责，以设备缺陷消除率、消缺及时率为抓手，对重点设备进行重点检查维护，发现缺陷及时处理，及时消除存在的设备隐患；严抓技术监督管理，落实专业技术监督各层级管理职责，深入排查设备运行周期内存在的设备隐患，强化正、反两方面激励机制，提高各级人员隐患排查治理的积极性；增加必要资金投入，按照应修必修、修必修好的精修理念，强化三级验收管理，针对重复发生的缺陷，加大考核力度的同时实行追责机制，彻底遏制设备缺陷频繁发生。(陆晓光)